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Objectives 
 

The key aims of this 
research were to: 
 
 To understand the 

attitudes of Jersey 
residents towards the 
States of Jersey’s 
proposals to build a 
new hospital.  
 

 To investigate 
residents’ opinions of 
the new hospital site. 
 

 

Method 
 

ComRes surveyed 1,000 
residents of Jersey over 
the phone. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fieldwork dates 
 

12th – 22nd February 
2018 

 

 

 

 

 

 

Interpretation 
 

Data have been 
weighted by age, 
gender and parish to be 
representative of the 
population of the States 
of Jersey. 
 
Findings marked with 
an asterisk (*) indicate a 
low base size. These 
results should be 
treated with caution. 
 
  

 
 



HOSPITAL PROPOSALS 



NEARLY ALL JERSEY RESIDENTS HAVE HEARD OF THE 
PROPOSAL BY THE STATES OF JERSEY TO BUILD A NEW 
HOSPITAL 
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47% 

45% 

6% 2% 

Familiarity with proposal to build a new hospital: 

Heard about it and know a lot

Heard about it and know a little

Heard about it but don't know anything

Have never heard of it

NET: Heard of 
98% 

NET: Heard of 
and know at 
least a little 

92% 

The vast majority of Jersey residents (98%) say that 
they have heard of the States’ proposals to build a 
new hospital. Nine in ten (92%) say that they have 
heard of, and know at least a little, about the 
proposals. 
 
Awareness of the proposals is generally high across 
parishes, although residents in Grouville and St. 
Lawrence (both 98%) are most likely to say that 
they have heard about, and know at least a little 
about the proposal. By contrast, respondents in 
Trinity (86%) are least likely to say that they have 
heard of, and know at least a little about, the 
States’ hospital proposal.  
 
Younger residents are less likely to have heard of 
the proposal; 82% of those aged 18-34 say that 
they have heard of, and know at least a little about 
the proposal compared to 96% of those aged 35-54 
and 95% of those aged 55+. In the same way, 
younger residents are considerably more likely to 
say that they have never heard of the proposal; 7% 
say this compared to just two respondents aged 
55+. 
 
Those residents who agree that the government 
should build a new hospital as soon as possible are 
more likely than those who disagree to say that 
they have heard of, and know a lot about, the 
proposals (49% vs. 36%).  

Q6. How familiar, or unfamiliar, are you with the proposal by the States of Jersey to build a new hospital? Base: All respondents (n=1,000) 



WHILE JERSEY RESIDENTS AGREE THAT THE GOVERNMENT 
SHOULD BUILD A NEW HOSPITAL AS SOON AS POSSIBLE, 
THEY ARE DIVIDED OVER WHERE IT SHOULD BE BUILT 
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16% 

6% 

6% 

25% 

31% 

52% 

18% 

7% 

9% 

27% 

22% 

28% 

27% 

24% 

21% 

20% 

22% 

13% 

37% 

62% 

63% 

27% 

24% 

6% 

2% 

1% 

1% 

2% 

1% 

1% 

A new hospital is a waste of money

We do not need a new hospital in Jersey

Building a new hospital on the current hospital site is the right

decision

The government should delay building a new hospital to

consider other sites

The government should build a new hospital as soon as

possible

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agree strongly Tend to agree Tend to disagree Disagree strongly Don't know
NET: 
Agree 

80% 

53% 

34% 

51% 

15% 

12% 

Four in five (80%) Jersey residents agree that the government should build a new hospital as soon as possible, while 
majorities say that there is a need for a new hospital in Jersey, and that building a new hospital in Jersey is not a waste of 
money. Respondents are considerably more divided in their opinions towards building on the site of the current hospital; 
similar proportions say that the government should delay building the new hospital to consider other sites (53%) and that 
building on the current site is the right decision (51%). Older respondents aged 55+ are most likely to agree that the 
government should consider other sites (59%), while younger residents aged 18-34 are most likely to say that building on 
the current site is the right decision (65%).  

Q7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements. Base: All respondents (n=1,000), all who do not think building on the 
current hospital site is the right decision (n=494) 

Showing % who say the following: 

NET: 
Disagree 

19% 

46% 

64% 

47% 

84% 

87% 

(Among those who do not think building on the current 
hospital site is the right decision) I would rather not build a 

new hospital on the site of the current hospital, but it is better 
to build there than delay any further 



THE MAJORITY OF JERSEY RESIDENTS WOULD LIKE 
TO SEE THE NEW HOSPITAL BUILT RATHER THAN 
DELAY ANY FURTHER 
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51%  
Agree that building on 

the current hospital site 
is the right decision 

16%  
Disagree that 

building on the 
current site is the 
right decision, but 

agree that it is better 
to build there than 
delay any further 

Half of Jersey residents agree that building on 
the current hospital site is the right decision 
(51%). Among the 47% who disagree, 34% 
disagree that building on the current site is 
the right decision, but agree that it is better to 
build there than delay any further. This 
translates to 16% of the total Jersey 
population. 
 
When combining these two proportions 
together, two thirds of respondents (67%) 
either agree that building on the current 
hospital site is the right decision, or disagree 
with this statement but agree that it is better 
to build there than delay any further. 
 
This is indicative that a majority of Jersey 
residents, while they may not agree that the 
location of the proposed site for the hospital 
is the right one, will accept this location for 
the sake of building the hospital without 
delay. 

Q7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements. Base: All respondents (n=1,000) 

67%  
Agree with building a 

new hospital on the site 
of the old to some 

degree 

30%  
Disagree with both 

statements 

3%  
Don’t know 



SUPPORTERS AND OBJECTORS REGARDING THE 
NEED FOR A NEW HOSPITAL IN JERSEY 
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Hospital supporters 
Those who disagree that there is no need 

for a new hospital in Jersey (n=845) 

• 50% agree that building a new 
hospital on the current hospital site 
is the right decision 

• 53% say that the government should 
delay building a new hospital to 
consider other sites 

• Only 5% agree that a new hospital is a 
waste of money 

  

Hospital objectors 
Those who agree that there is no need 

for a new hospital in Jersey (n=146) 

• 57% agree that building a new 
hospital on the current hospital site 
is the right decision 

• 59% say that the government should 
delay building a new hospital to 
consider other sites 

• 53% agree that a new hospital is a 
waste of money 

  

Showing differences in opinion between supporters 
and objectors towards the need for a new hospital 



SUPPORTERS AND OBJECTORS REGARDING THE 
LOCATION OF THE PROPOSED NEW HOSPITAL 
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• 83% agree that the government 
should build a new hospital as soon 
as possible 

• 13% agree that a new hospital is a 
waste of money 

• Just 17% say that there is no need for 
a new hospital in Jersey 
 

• 76% still agree that the government 
should build a new hospital as soon 
as possible 

• 34% still agree that it is better to 
build on the current site than to delay 
any further 

• Only 13% agree that there is no need 
for a new hospital in Jersey 
 

Site supporters 
Those who agree that building on the 

current hospital site is the right 
decision (n=486) 

Site objectors 
Those who disagree that building on 
the current hospital site is the right 

decision (n=494) 

Showing differences in opinion between supporters and 
objectors towards the site of the proposed new hospital 



SUPPORTERS AND OBJECTORS REGARDING THE 
DELAYING THE PROPOSED NEW HOSPITAL 
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• 88% agree that the government 
should build a new hospital as soon 
as possible 

• 78% believe that building a new 
hospital on the current hospital site is 
the right decision 

• Just 13% say that there is no need for 
a new hospital in Jersey 
 

• Just 28% believe that building a new 
hospital on the current site is the 
right decision 

• However, 73% still agree that the 
government should build a new 
hospital as soon as possible 

• Only 16% agree that there is no need 
for a new hospital in Jersey 
 

Delay objectors 
Those who disagree that the 

government should delay building the 
hospital to consider other sites (n=443) 

Delay supporters 
Those who agree that the government 
should delay building the hospital to 

consider other sites (n=546) 

Showing differences in opinion between supporters and 
objectors towards delaying the proposed new hospital 



CONCLUSIONS 



CONCLUSIONS 
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Jersey residents are aware of the need to build a new hospital, with four in five 
agreeing that the government should build the new hospital as soon as 
possible, and a clear majority saying that the plans to build a new hospital are 
important to them. 

Almost all Jersey residents have heard of the States’ proposals to build a new 
hospital, and know at least a little about it. There are differing opinions about 
where this hospital should be built, but while residents are split in their 
opinions about the site of the new hospital, there is a majority who support 
building the new hospital on the proposed site of the current hospital.  



NOTES ON THE PUBLIC USE OF COMRES DATA 

Guidelines for the public use of survey results: 
  
ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules 
(www.britishpollingcouncil.org). This commits us to the highest standards of transparency. The 
BPC’s rules state that all data and research findings made on the basis of surveys conducted by 
member organisations that enter the public domain must include reference to the following: 
 
• The company conducting the research (ComRes) 
• The client commissioning the survey 
• Dates of interviewing 
• Method of obtaining the interviews (e.g. in-person, post, telephone, internet) 
• The universe effectively represented (all adults, voters etc.) 
• The percentages upon which conclusions are based 
• Size of the sample and geographic coverage. 
  
Published references (such as a press release) should also show a web address where full data 
tables may be viewed, and they should also show the complete wording of questions upon 
which any data that has entered the public domain are based. 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use. ComRes 
requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
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FOR MORE INFORMATION,  
PLEASE CONTACT: 

James Rentoul 

Associate Director 

James.Rentoul@comresglobal.com 

020 7871 8654 

 


